



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 198 (11.007) Цена в розницу — свободная

ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

- Хлопкоробы Бухарской области, отправив на приемные пункты более 360 тысяч тонн сырья, выполнили договорные обязательства. Важным фактором этого результата стали правильный уход за посевами, соблюдение агротехнических требований, посев сортов, приспособленных к местным почвенно-климатическим условиям.
- В Новой организовано несколько семейных домов милосердия. Активную поддержку им оказывают спонсоры. Двум домам они передали новые автомашины «Дамас».
- В кишлаке Кашкари Багдадского района начал работу современный сельский врачебный пункт, который будет обслуживать 5 тысяч человек.
- В Джизакской области с начала года более чем на 2,7 млрд. сумов оказана материальная помощь нуждающимся. Малообеспеченным семьям переданы 4 тысячи голов крупного рогатого скота. Участие в благородных делах принимают АО «Дустликдонмахсулотлари» и «Жиззахдонмахсулотлари», предприятия «Пахтасаноатсотиш», а также «Дустликнефтмахсулотлари» и «Жиззахнефтмахсулотлари».
- В Уртачирчикском районе Ташкентской области сдана в эксплуатацию современная детская больница. Ее капитальная реконструкция проведена по проекту, разработанному Международным благотворительным фондом «Соғлом авлод учун» и Ташкентским областным управлением здравоохранения. Процедурные и специализированные кабинеты оснащены современной компьютерной техникой и аппаратурой.
- Премьерой спектакля «Возвращение Ходжи Насреддина Афанди» открыл новый сезон Бухарский областной музыкально-драматический театр имени С. Айни.
- В этом году в Ходжаабадской агрофирме «Сады Мадиярова» фермеры намерены заложить новые сады на 300 гектарах. Здесь будут посажены абрикосовые, черешневые, персиковые, яблоневые и грушевые деревья.
- В рамках совместного проекта с китайской компанией «Xuawei-technologies» в кишлаках Шахмардан и Чимён Ферганского, городке Хамза Алтыарьского, кишлаке Каракуши Ахунбабаевского районов были введены в действие современные цифровые телефонные станции. Работа по монтажу новых станций продолжается и в других населенных пунктах. До конца года предусмотрено сдать в эксплуатацию еще 7 современных АТС.

СТОЛИЦА: день за днем

Сделано в Узбекистане

В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫХ В НАШЕЙ СТРАНЕ РЕФОРМ НАРЯДУ С ДРУГИМИ ОТРАСЛЯМИ УСКОРЕННЫМИ ТЕМПАМИ РАЗВИВАЮТСЯ ТАКЖЕ И СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЕТСЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ ОТРАСЛИ, СОЗДАНИЮ УДОБСТВ ДЛЯ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ. СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ ПРОВЕДЕНИЕ ПО ИНИЦИАТИВЕ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА ИСЛАМА КАРИМОВА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКИ-ЯРМАРКИ МИНИ-ТЕХНОЛОГИЙ И КОМПАКТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.



Увеличиваются виды продукции



Ташкентский тракторный завод (ТТЗ) постоянно участвует со своей продукцией в таких международных выставках и торговых ярмарках. Завод наладил широкое сотрудничество с рядом стран по производству и продаже сельскохозяйственной техники. В настоящее время торговые дома завода действуют в России, Таджикистане и Азербайджане.

Наше предприятие наращивает объемы производства и постепенно расширяет виды продукции, - сказал председатель правления акционерного общества ТТЗ Жамолитдин Исаев. - Особое внимание мы обращаем на качество продукции. Ведь чем оно выше и доступнее цена, тем больше покупателей. Наша продукция приходится заказчикам по душе своим качеством и приемлемой ценой.

В настоящее время инженеры-конструкторы предприятия работают над созданием трактора нового поколения. В определении его технических показателей учитывались самые последние достижения современного тракторостроения. В частности, он отличается большим количеством и мощностью агрегатов. Грузоподъемность нового трактора доведена до 3000 килограммов, он осна-

щен удобной и комфортной кабиной, которая соответствует мировым стандартам. Сейчас проходит испытание еще один трактор, созданный специалистами предприятия. Он многофункционален: на него можно установить экскаваторный ковш, подвесной кран, использовать как бульдозер и с прицепом.

С начала года на ТТЗ произведено продукции на более чем 39 миллиардов долларов США, и основная часть заказа уже отгружена. Ведется последовательная работа по внедрению в производство новой техники и технологий. Оснащение завода зарубежным оборудованием дает возможность увеличивать выпуск продукции, соответствующей современным требованиям.



Сайера ШОЕВА, обозреватель УзА. Фото А. АБДУЛЛАЕВА.



В Центральной избирательной комиссии

11 ОКТЯБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН. ЕГО ВЕЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦИК М.АБДУСАЛМОВ.

На заседании в соответствии со статьей 15 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» было принято решение об образовании и утверждении персонального состава окружных избирательных комиссий по проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

Было отмечено, что кандидатуры членов окружных избирательных комиссий из числа авторитетных представителей общественности предварительно были обсуждены на заседаниях Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов и рекомендованы для утверждения Центральной избирательной комиссией.

На заседании были также обсуждены и другие вопросы, связанные с подготовкой и проведением выборов Президента Республики Узбекистан.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

Об образовании и утверждении персонального состава окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан

В соответствии со статьями 14, 15 Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Образовать и утвердить персональный состав окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан:

2-ТАШКЕНТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ

Ахмедов Анвар Акмалович - председатель Кенгаша аксакалов Узбекистана и республиканского правления фонда «Махалла»

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ

Туляганов Бахтиер Комилович - начальник Управления земельных ресурсов и Государственного кадастра города Ташкента

СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ

Азларов Тургун Рахматович - учитель информатики школы № 40 Шайхантауровского района

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ

Жавлонов Шавкат Сардоревич - начальник Управления среднего специального профессионального образования города Ташкента

Алимов Садикжан Вахобович - главный врач территориального медицинского объединения Сергелийского района

Рустамбаев Мирзаюсуп Хакимович - ректор Ташкентского государственного юридического института

Турабжанов Садриддин Махаматдинович - ректор Ташкентского химико-технологического института

Баситханова Эльмира Иркиновна - главный врач клинической больницы скорой помощи города Ташкента

Авазмухамедов Рамзиддин Агзамович - председатель схода граждан махалли «Навбахор»

Азимов Мирилес Улмасович - генеральный директор акционерного общества «Алгоритм» Чиланзарского района

Насимов Нурулла Сагдуллаевич - председатель Кенгаша Ташкентского городского объединения профсоюзных организаций

Шохакимов Джамолитдин Хикматович - Председатель Ташкентского городского Кенгаша аксакалов и городского отделения фонда «Махалла»

Мамадалиев Шавкатбек Пулатбекович - руководитель проекта «Изучение проблем формирования социально-политических основ гражданского общества» Института изучения гражданского общества.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. АБДУСАЛМОВ

город Ташкент, 11 октября 2007 года.

Местонахождение 2-Ташкентской городской окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан: город Ташкент, Мирабадский район, улица Мовароуннахр, 14. Телефоны: 133-83-99, 133-91-57, 136-70-28.

В МИРЕ

- СЕГОДНЯ в Ереване открывается II заседание Совета министров юстиции государств-членов СНГ. Будут обсуждаться вопросы правовых реформ, состоится обмен опытом в этой сфере.
- Совет Безопасности ООН согласовал текст заявления, осуждающего правительство Мьянмы за разгон демонстрации сторонников демократии. Документ подчеркивает необходимость скорейшего освобождения всех политзаключенных и начало диалога с лидером оппозиции.
- Радикальная палестинская группировка ХАМАС выразила готовность к переговорам со своим главным политическим соперником — движением ФАТХ.
- Израильские ВВС нанесли удар по сектору Газа. Они выпустили 3 ракеты по наземным целям.
- В столице Кабардино-Балкарии начались предварительные судебные слушания по делу о нападении на Нальчик в сентябре 2005 года. По делу проходят 59 обвиняемых, 440 потерпевших и более тысячи свидетелей.
- В борьбе за место в Законодательном собрании канадской провинции Онтарио впервые участвует русскоязычный кандидат И. Тучинский, который баллотируется от прогрессивно-консервативной партии. В основе его предвыборной платформы — снижение налогов, создание новых рабочих мест, признание документов о высшем образовании иммигрантов.
- В Коста-Рике в результате схода оползня погибли четыре человека. Он был вызван сильными ливневыми дождями. На месте происшествия работают спасатели. В связи со стихийной властью объявили чрезвычайное положение в четырех муниципалитетах региона.
- Министерство иностранных дел Великобритании пытается заставить своих сотрудников молчать о важных политических вопросах даже после завершения службы. Они должны будут сохранить молчание до конца своих дней.
- Похищенный в Иране 23-летний гражданин Японии дважды связывался с посольством Японии в Тегеране. Он сообщил, что жив и здоров.
- Климат Земли меняется не только из-за глобального потепления, но и увеличения влажности воздуха — к такому выводу пришли американские и британские ученые. За последние менее 30 лет уровень влажности воздуха рядом с поверхностью Земли вырос более чем на 2 процента, значительно увеличился этот показатель и над поверхностью Мирового океана. При общем потеплении климата на 1 градус по Цельсию, по мнению специалистов, влажность будет возрастать на 6 процентов.
- Древнейшее окаменелое дерево и останки динозавров обнаружены китайскими геологами и палеонтологами на территории Внутренней Монголии (Северный Китай). По мнению ученых, в далеком прошлом здесь было море или водоем, на дно которого упало дерево в результате сдвигов в земной коре.

Одним абзацем

Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» получила на прошедшем в Ташкенте международном семинаре сертификаты победителя в двух номинациях. На брифинге, организованном по итогам семинара, состоялась награждение предприятий, добившихся наилучших

результатов в менеджменте. Конкурс на тему «Лучшее освещение налоговой реформы в СМИ Узбекистана» объявили Программа развития ООН в Узбекистане и Государственный налоговый комитет РУз. В Ташкентском грузинском культурном центре «Мегиброба» («Дружба») состоялся старинный грузинский праздник урожая. В школе № 50 Мирзо-Улугбекского района прошла встреча с выпускниками 1967 года. Сто студентов стали победителями Программы сти-

пендий для одаренных студентов-2007-2008, объявленной фондами «Форум культуры и искусства Узбекистана» и «Медр нури». Чествование стипендиатов состоялось в столичном дворце «Туркистон». На состоявшемся втором заседании Общественного совета по вопросам обеспечения координации, контроля и мониторинга социальной защиты уязвимых групп детей рассмотрены перспективы внедрения международного опыта альтернативного устройства детей, оставшихся без родительской опеки.

Завершается работа над вторым изданием фармацевтического справочника «Лекарственные препараты в Узбекистане». В новом выпуске под международной торговой маркой VIDAL вместе с описаниями препаратов размещены цветные фотографии их упаковок. В институте общей и неорганической химии АН РУз проходит республиканская научно-техническая конференция, посвященная вопросам создания и рационального использования высоких технологий

переработки минерально-сырьевых ресурсов. В Университете мировой экономики и дипломатии при поддержке ПРООН прошла встреча за «круглым столом», на которой обсуждены проблемы, связанные с теорией и практикой подготовки профессиональных переводчиков для системы внешнеполитических и внешнеэкономических отношений. По сообщениям информационной службы Ташгорхотиниата и наших корреспондентов.

Все эти годы организация содействует развитию стандартизации в мировом масштабе для облегчения международного товарообмена и взаимопомощи, а также для расширения сотрудничества в области интеллектуальной, научной, технической и экономической деятельности.

На сегодняшний день принято порядка 18 тысяч наименований международных стандартов, регламентирующих требования к продукции, процессам, услугам; требования безопасности для человека и окружающей среды, в том числе растительного и животного мира; научно-технические термины, понятия и их определения; требования к обеспечению единства измерений; методы контроля (измерений, испытаний, анализа), что способствует признанию результатов испытаний, следователно, и сертификатов при экспортно-импортных операциях, стандарта в области системы менеджмента качества и всеобщего управления качеством и т.д.

ИСО сотрудничает с другими международными и региональными организациями, такими как, например, Международная электротехническая комиссия (МЭК), Международный союз электросвязи (МСЭ); с экономическими комиссиями Организации Объединенных Наций. Всемирный почтовый союз принимает стандарты на размеры почтовых отправлений, расположение марок и наклеек на конвертах и посылках, шрифты и другие реквизиты. Организация по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО) тесно сотрудничает с ИСО по разработке международных стандартов в области документалистики, библиотекведения, архивного дела, вычислительной техники, охраны окружающей среды. В рамках Международного союза железных дорог работают специальные группы по размерной стандартизации в области локомотивов и вагоностроения и др.

Узбекистан как имеющий национальный

орган по стандартизации в лице агентства «Узстандарт» принят полночленным членом ИСО с 1 января 1994 г.

Значение международной стандартизации трудно переоценить.

Национальная стандартизация в любой стране не может эффективно развиваться обособленно от работ по стандартизации, проводимых в тех же областях, но в других странах. Нормативные требования национальных стандартов должны согласовываться с аналогичными требованиями стандартов других стран. Иными словами, возникает необходимость в проведе-

конкретную продукцию должен быть предусмотрен уровень технических требований к ней и методы их измерения и испытания, то в практике международной стандартизации основной акцент при разработке стандартов на продукцию делается на установление единых методов испытаний продукции. Помимо установления указанных требований, в международных стандартах определяются требования к продукции в части ее безопасности для жизни и здоровья людей, охраны окружающей среды, взаимозаменяемости и технической совместимости.

ления рисков, овладения чрезвычайными ситуациями.

Анализ международных стандартов ИСО, ИСО/МЭК и МСЭ показывает, что имеются многие тысячи стандартов, которые в той или иной степени можно применить в Узбекистане. В республике имеется законодательная и нормативная база применения международных стандартов: Закон Республики Узбекистан «О стандартизации», постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию системы стандартизации, метрологии и сертификации продукции и услуг», «О совершенствовании структуры и организации деятельности Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации», где указано на необходимость повышения конкурентоспособности отечественной продукции на основе широкого использования международных стандартов. Действует государственный стандарт Узбекистана, устанавливающий порядок применения международных (ИСО, ИСО/МЭК, МСЭ) и региональных (Европейского союза) стандартов.

К настоящему времени в нашей стране принято порядка 30 основополагающих международных стандартов ИСО и ИСО/МЭК и два наименования Европейских стандартов EN.

В сентябре текущего года нашим институтом переведены на государственный язык и оформлены в качестве государственных стандартов Узбекистана пять важных международных стандартов.

Предпринимаемые в Узбекистане меры по широкому применению международных стандартов способствуют обеспечению качества и конкурентоспособности отечественной продукции.

В. ЛАТИПОВ,
директор Научно-исследовательского института стандартизации, метрологии и сертификации.

14 октября — Всемирный день стандартов

Не обязательны, но желательны

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СТАНДАРТИЗАЦИИ (ИСО) СОЗДАНА НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО КООРДИНАЦИИ СТАНДАРТОВ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ. ТЕКУЩИЙ ГОД ЯВЛЯЕТСЯ ДЛЯ НЕЕ ЮБИЛЕЙНЫМ — ИСО ИСПОЛНЯЕТСЯ 60 ЛЕТ.

нии работ по стандартизации в международном масштабе.

Международные стандарты ИСО не являются обязательными. Каждая страна вправе применять их целиком, отдельными разделами или вообще не применять. Однако в условиях острой конкуренции на мировом рынке изготовители продукции, стремящиеся поддержать высокую конкурентоспособность продукции, вынуждены применять стандарты ИСО и других международных организаций. Поэтому при разработке международных стандартов идет серьезная борьба между отдельными странами, отдельными крупнейшими мировыми производителями соответствующей продукции за формулировку требований, которые закладываются в эти стандарты.

То же относится и к содержанию самих стандартов. Так как в стандарте на-

в последнее время в ИСО рассматриваются предложения о существенном сокращении сроков разработки стандартов, в частности, путем принятия прогрессивных национальных стандартов отдельных стран в качестве международных стандартов, введения так называемых временных стандартов ИСО.

В сентябре 2004 г. на Генеральной Ассамблее единогласно принят Стратегический план ИСО на 2005-2010 гг. «Стандарты для устойчивого мира».

Развитие производства, порою приводящее к негативному воздействию на человека, окружающую среду, требует принятия решительных мер по исключению, в крайнем случае сведению до минимума, этих вредных воздействий. Поэтому международные организации по стандартизации уделяют особое внимание вопросам безопасности, ослаб-

Международные эксперты о реформах деловой среды

В МЕЖДУНАРОДНОМ БИЗНЕС-ЦЕНТРЕ МИРОВОЙ БАНК (ВБ) И МЕЖДУНАРОДНАЯ ФИНАНСОВАЯ КОРПОРАЦИЯ (ИФ) ПРОВЕЛИ ПРЕЗЕНТАЦИЮ ЕЖЕГОДНОГО ОТЧЕТА ПО ПРОБЛЕМАМ РЕГУЛИРОВАНИЯ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ И ВОПРОСАМ ПРОВЕДЕНИЯ РЕФОРМ В ОБЛАСТИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. ДОКЛАД «БИЗНЕС В 2008 ГОДУ» ЯВЛЯЕТСЯ ПЯТЫМ В СЕРИИ ЕЖЕГОДНЫХ ДОКЛАДОВ В РАМКАХ ПРОЕКТА ГРУППЫ ВСЕМИРНОГО БАНКА «DOING BUSINESS», ПОСВЯЩЕННЫХ ИССЛЕДОВАНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ДЕЛОВОЙ СРЕДЫ. В ДОКУМЕНТЕ ПРИВОДЯТСЯ КОЛИЧЕСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РЕГУЛЯТОРНОГО КЛИМАТА И ЗАЩИТЫ ПРАВ СОБСТВЕННОСТИ ДЛЯ 178 СТРАН МИРА ПО СТОЯНИЮ НА 1 ИЮНЯ 2007 ГОДА.

Согласно отчету Всемирного банка, Узбекистан вошел в число стран, которые за рассматриваемый период осуществили реформы в трех из более десяти областей ведения бизнеса. По словам специалиста по развитию частного сектора проекта «Doing Business» Светланы Багаудиновой, Узбекистан достиг в этой сфере значительного прогресса. Проведенные реформы упорядочили процедуру добровольной ликвидации бизнеса, сократили стоимость передачи прав собственности и сократили налоговую нагрузку на предприятия. В стране упрощена процедура государственной регистрации предприятий. Действующая система «в одно окно» экономит 13 дней для предпринимателей и является одним из самых лучших показателей в странах СНГ.

Указ Президента Республики Узбекистан установил порядок добровольной ликвидации и прекращения деятельности субъектов предпринимательства. Ограничен срок на-

значения и проведения налоговой проверки, устранены логические барьеры по оказанию финансовой поддержки ликвидируемому предприятию, его учредителям, установлена процедура уведомления кредиторов.

С января 2007 года в Узбекистане уменьшена ставка налога на прибыль до 10 процентов. В 2006 году она составляла 12 процентов, а в 2005 году — 15 процентов. Ставка единого социального платежа уменьшена с 33 процентов в 2004 году до 24 процентов в 2007 году. Вместе с тем, согласно докладу Всемирного банка, несмотря на принимаемые меры, налоговая система в Узбекистане остается достаточно сложной.

В разделе отчета, посвященном принудительному обеспечению выполнения контракта Узбекистан занял 48 место из 178. Этот индикатор оценивает эффективность судебной системы при разрешении коммерческих споров. И здесь наша страна опережает

такие развитые страны, как Финляндия, Гонконг, Словения и другие. Так, средний срок урегулирования спора в Узбекистане составляет 195 дней, а в Финляндии — 235.

Ежегодный отчет по проблемам регулирования деловой активности Всемирного банка направлен прежде всего на изучение с целью улучшения деловой среды, анализа ситуации в той или иной сфере по сравнению с другими странами. Это — возможность использовать документ как руководство к действию, использовать тем огромных природных и трудовых ресурсов, которыми располагает наша страна. Отечественные организации, такие как Торгово-промышленная палата и другие, продолжают сотрудничество с международными организациями с целью изучения и внедрения передовых методов ведения бизнеса, его государственной поддержки, для успешного продвижения экономических реформ.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

И это стало еще одним свидетельством развивающихся деловых контактов, укрепления союзнических отношений между Узбекистаном и Россией, подчеркнул на церемонии официального открытия представительства Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Узбекистан Фарит Мухаметшин. За последние годы наметилась прочная тенденция постоянного роста товарооборота между двумя странами. В нынеш-

нотонажных контейнеров. Таким образом, ОАО «Трансконтейнер» способно обеспечить комплексный сервис, включающий железнодорожную и автотранспортную доставку груза, его терминальную обработку, таможенное оформление.

— С Узбекистаном мы сотрудничаем давно, — говорит директор по маркетингу ОАО Виктор Жуков. — Обороты грузоперевозок увеличиваются с каждым годом. Только за 9 месяцев ны-

Орбиты сотрудничества

Дорога навстречу

В ТАШКЕНТЕ ОТКРЫЛОСЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО НАЦИОНАЛЬНОГО КОНТЕЙНЕРНОГО ОПЕРАТОРА РОССИИ — КОМПАНИИ «ТРАНСКОНТЕЙНЕР», ЯВЛЯЮЩЕЙСЯ ДОЧЕРНИМ ОБЩЕСТВОМ ОАО «РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ».

нем году, по всей вероятности, его объем превысит 4 миллиарда долларов. Существенный вклад в этот бюджет и компаний, занятых грузоперевозками.

Узбекистан стал третьей страной в СНГ, где ОАО «Трансконтейнер» открыло свое представительство. Его офисы есть также в Германии, Латвии, Китае, Белоруссии, Украине. Агенты компании работают в Японии и Южной Корее.

ОАО «Трансконтейнер» — крупнейший российский контейнерный оператор, располагающий 47 собственными терминалами во всех грузоборозающих центрах России. 17 его филиалов охватывают всю сеть российских железных дорог. В распоряжении компании крупнейший в странах СНГ и Балтии парк специализированного подвижного состава, более 24 тысяч фитинговых платформ и более 53 тысяч круп-

нешнего года объемы возросли более чем на 38 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Интеграция Узбекистана в международные транспортные коридоры активно продолжается. Но здесь не обойтись, как подчеркнул заместитель главного менеджера ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» Х. Хасилов, без повышения уровня обслуживания, улучшения качества перевозочного процесса. Представительство ОАО «Трансконтейнер» в Узбекистане будет способствовать росту грузооборота за счет проведения системной маркетинговой работы по привлечению грузов на внешнеторговые железнодорожные маршруты, открытию новых контейнерных маршрутов. Со временем компанией будет открыт Центр клиентского сервиса для оказания всего спектра услуг по перевозке грузов в контейнерах.

О. ИВАНОВА.

Знаешь ли ты страну изучаемого языка?

ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ В ТАШКЕНТСКОМ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ ПРОШЛА ГОРОДСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА НЕМЕЦКОМ И АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКАХ.

Участие в данной воспитательно-познавательной конференции приняли не только студенты данного вуза, но и многих других высших учебных заведений города. С докладами на немецком и английском языках выступили студенты химико-технологического института, Ташкентского государственного технического университета имени Беруни, УзГУМЯ. Их рассказы о культуре и обычаях стран, их достопримечательностях сопровождалась музыкальными выступлениями на английском языке. Во второй части конференции была проведена викторина на заданную тему, что вызвало большой интерес у студентов и их преподавателей. Победителям викторины были вручены памятные сувениры.

Как отметила представитель посольства Германии в Узбекистане Стефани Гласс, мероприятия, подобные состоявшейся конференции, не только способствуют лучшему освоению языков, но и обогащают студентов знаниями о странах и народах, расширяют их кругозор. Эту же мысль высказывали и другие выступавшие на конференции преподаватели и студенты.

Особо отмечена заслуга в проведении данной конференции заслуженного доцента ТХТИ Натальи Петровны Елиной, которая, не жалея сил и времени, ежегодно организует две-три студенческие конференции на актуальные познавательные-воспитательные темы, предусмотренные типовой программой по иностранному языку для неязыковых вузов. Пожелаем же этому неутомимому наставнику молодежи и молодых преподавателей больших творческих сил в благородном педагогическом труде. Побольше было бы таких педагогов-энтузиастов!

Л. АБРАМОВА,

М. ОГАНЕСЯН,

преподаватели ТТУ имени Беруни и Ташкентского института ирригации и мелиорации.



О широкомасштабности проводимых в стране реформ говорят не только новые транспортные развязки, но и отличные дороги, по которым удобно будет продвигаться и новым моделям Chevrolet, к выпуску которых готовится СП GM Uzbekistan, созданное на базе Асакинского завода.

Фото А. ПОПОВА.

Книга рассказывает о лауреатах

В КОМИТЕТЕ ЖЕНЩИН УЗБЕКИСТАНА СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ «ХУР УЛКА КИЗЛАРИ» («ДЕВУШКИ НЕЗАВИСИМОЙ СТРАНЫ»), ПОСВЯЩЕННАЯ ТВОРЧЕСТВУ ЛАУРЕАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ.

Зульфия служит важным фактором всесторонней поддержки девушек, являющихся примером для сверстников в учебе, творчестве и общественной жизни. Благодаря этой престижной премии наши де-

вушки успешно пробуют и проявляют себя в области образования, науки, литературы, культуры и искусства.

Изданная Комитетом женщин Республики Узбекистан совместно с ОДМ «Камолот» книга

«Девушки независимой страны» содержит всесторонние сведения о творчестве, изысканиях и деятельности лауреатов данной премии.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.



23 декабря —
выборы Президента
Республики
Узбекистан

ЗАКОН Республики Узбекистан О выборах Президента Республики Узбекистан

(Продолжение.
Начало в предыдущих номерах.)

Статья 11. Порядок и норма образования избирательных участков

Избирательные участки образуются окружными избирательными комиссиями по представлению хокимиятов районов, городов. В воинских частях избирательные участки образуются окружными избирательными комиссиями по представлению командиров частей или войсковых соединений. При представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах избирательные участки образуются Центральной избирательной комиссией по представлению Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

Избирательные участки образуются не менее чем за шестьдесят дней до выборов. В воинских частях, при представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах, а также в отдаленных и труднодоступных районах избирательные участки образуются в тот же срок, а в исключительных случаях — не позднее, чем за пять дней до выборов.

Избирательные участки образуются, как правило, с числом не менее 20 и не более 3000 избирателей.

Помещение для организации голосования каждому избирательному участку выделяет хокимият района, города.

Окружная избирательная комиссия организует оповещение избирателей о границах каждого избирательного участка с указанием места нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования.

Статья 12. Избирательные комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан

Организация и проведение выборов Президента Республики Узбекистан осуществляется следующими избирательными комиссиями:

- 1) Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан;
- 2) окружными избирательными комиссиями по выборам Президента Республики Узбекистан;
- 3) участковыми избирательными комиссиями по выборам Президента Республики Узбекистан

Статья 13. Образование Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

Порядок образования Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан определяется Законом Республики Узбекистан «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан».

Статья 14. Полномочия Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

Заседания Центральной избирательной комиссии правомочны, если на них присутствует не менее двух третей фактического состава комиссии на день заседания.

Центральная избирательная комиссия:

- 1) осуществляет на всей территории Республики Узбекистан контроль за исполнением настоящего Закона и обеспечивает его единообразное применение, в пределах своих полномочий издает инструкции и дает разъяснения по вопросам организации выборов;
- 2) направляет деятельность избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан в случаях, если эти решения противоречат настоящему Закону; определяет порядок внесения изменений в состав избирательных комиссий;
- 3) образует избирательные округа, присваивает им наименования и номера;
- 4) решает вопросы о приписке к избирательному округу избирательных участков, образуемых за пределами Республики Узбекистан;
- 4¹) принимает соответствующие документы от политических партий, инициативных групп избирателей, выдвигающих кандидатов в Президенты Республики Узбекистан;
- 5) обеспечивает равные условия для участия в избирательной кампании кандидатов в Президенты Республики Узбекистан;
- 6) определяет порядок участия в избирательной кампании средств массовой информации и их использования в соответствии с настоящим Законом;
- 7) распределяет денежные средства по избирательным комиссиям; контролирует обеспечение избирательных комиссий помещениями, транспортом, связью и рассматривает другие вопросы материально-технического обеспечения выборов;
- 8) устанавливает формы избирательных бюллетеней и листов по выборам Президента Республики Узбекистан, списка избирателей, протоколов избирательных комиссий, других избирательных документов, образцы избирательных ящиков и печатей избирательных комиссий, порядок хранения избирательных документов;
- 9) заслушивает сообщения представителей государственных органов, политических партий, инициативных групп избирателей и других общественных объединений по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов;
- 10) регистрирует кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, подводит итоги выборов в целом по республике, публикует в печати сообщения об итогах выборов;
- 10¹) вручает избранному лицу удостоверение об избрании Президентом Республики Узбекистан, образец которого устанавливается законодательством;
- 11) рассматривает заявления и жалобы на решения и действия избирательных комиссий и выносит по ним окончательные решения;
- 12) передает органам прокуратуры материалы о нарушениях Закона о выборах Президента Республики Узбекистан, которые влекут за собой уголовную ответственность;
- 13) осуществляет другие полномочия в соответствии с настоящим Законом и другими законами Республики Узбекистан.

(Продолжение в следующем номере.)

